

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу

ТКАЧЕНКО ИРИНЫ ВЯЧЕСЛАВОВНЫ

на тему: «Методика обучения приемам самоконтроля в процессе решения геометрических задач на построение»

студента группы DZ-B17A-01 ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева

направление подготовки: 44.03.01 Педагогическое образование

направленность (профиль) образовательной программы: Математика

Современные требования к образовательным результатам обучающихся отражены в ФГОС ООО. Первоочередной задачей становится формирование метапредметных умений обучающихся, овладение которыми на достаточном уровне необходимо для дальнейшей успешной профессиональной деятельности в будущем. В частности, навыков осуществления самоконтроля, самоанализа своей деятельности. Процесс обучения геометрии немыслим без полноценного освоения навыками работы с чертежными инструментами и умениями построения простейших планиметрических фигур. Однако именно эти навыки сформированы у обучающихся на достаточно низком уровне. В первую очередь это связано с тем, что учащиеся должным образом не постигают основы теории геометрических построений и отсутствует целенаправленная работа учителей и учащихся по развитию навыков самоконтроля при решении такого рода задач. В связи с чем выпускная квалификационная работа Ирины Вячеславовны действительно актуальна и своевременна.

Во время работы над исследованием Ирина Вячеславовна проявила высшую степень самостоятельности и творческих подход. Автором предлагается методика обучения приемам самоконтроля учащихся 7 классов при решении задач на построение на основе разработанной ориентировочной схемы действий, которая органично встроена в каждый этап решения задачи (анализ, построение, доказательство, исследование). В приложениях приведены технологические карты серии уроков по применению описанных автором приемов развития навыков самоконтроля при изучении темы «Построение треугольников по определяющим его элементам». Данная серия уроков имеет, несомненно, практическую значимость

Считаю, что работа И. В. Ткаченко соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра в КГПУ им. В.П. Астафьева, и заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель,
канд. пед. наук, доцент
кафедры математики
и методики обучения математике
ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева

Е.А. Аёшина